

Press clipping

POBJEDA 6.12. 2010.

Direktori osiguravajućih firmi pozvali građane da osiguravaju imovinu

Sjete se osiguranja kada je već kasno

Piše
Mira Milović

BUDVA - Predstavnici osiguravajućih društava iz Crne Gore pozvali su crnogorske građane da izvuku pouku iz poplava i osiguraju svoju imovinu.

Na seminaru o perspektivama crnogorskog tržišta osiguranja u kontekstu približavanja EU, koji je juče počeo u Budvi, saopšteno je da će biti gotovo simbolična nadoknada štete od poplava, jer je izuzetno mali broj građana osigurao svoju imovinu.

- Nije moguće ni grubo procijeniti koliko će novca biti isplaćeno, jer će svako ko je osiguran pojedinačno biti tretiran. Izvjesno je, međutim, da će to biti simbolična brojka, jer imovinska osiguranja u ukupnim iznose oko 22 do 23 odsto. Najviše je kompanija koje su osigurale imovinu, a građani su malobrojni - kaže direktor nacionalnog osiguravača Crne Gore Boris Šaban.

Iz kontakata sa osiguravajućim kućama - kako kaže - saznao je da je veoma malo građana iz ruralnih područja osiguralo imovinu,

što će sami skupo platiti.

- Građani konačno treba da izvuku pouku iz najnovijih poplava, kada nijesu iz januarskih. Bilo bi dobro da razmotre mogućnost osiguranja od poplava, zemljotresa i požara - kaže Šaban. On je naveo primjer Rumunije u kojoj su, zbog čestih poplava, uveli obavezno osiguravanje imovine.

- Država je zakonom obavezala sve građane da osiguraju imovinu, kako ne bi stalno tražili pomoć kad se dogode elementarne nepogode. Rumunija je prije dvije godine napravila program koji dobro funkcioniše. Crna Gora bi trebalo da razmisli o sličnom potezu, tim prije što su poplave kod nas učestale - kaže Šaban i dodaje da osiguravajuće kuće nijesu kontaktirale sa državom povodom poplava, niti ona sa njima.

Na pitanje koliko košta godišnja premija za tu vrstu osiguranja, predstavnici osiguravajućih kuća kažu da je to u prosjeku jedan euro po kvadratu stana godišnje. Šaban, međutim, objašnjava da bi premija za kuće koje su izgrađene u zoni visokog rizika od poplava morala biti i veća.

- U Zeti je više od hiljadu kuća poplavljeno. Nakon povlačenja vode siguran sam da neće više od



OD HILJADE POPLAVLJENIH KUĆA OSIGURANO SAMO NEKOLIKO: Budva

pet građana doći u osiguravajuće kuće da pitaju koliko košta polisa - kaže predstavnik UNIKA osiguranja Miloš Radonjić.

On ocjenjuje da je kod nas veoma niska svijest o potrebi osiguranja, o čemu najbolje svjedoči podatak da je premija po stanovniku u Crnoj Gori 104 eura, a u Evropskoj uniji 2.774 eura.

- Nakon januarskih poplava, jedino je Švis osiguranje isplatilo nadoknadu jedne štete, i to u Ulcinju - kaže predstavnik Lovćen osiguranja Stanko Mugoša, ocjenjujući da je to pokazatelj kakva će biti situacija i sada.

Da naši susjedi razmišljaju drugačije, pokazuje podatak iz Slovenije.

- U ovoj zemlji je od poplava, požara i sličnih katastrofa osigurano 100 odsto preduzeća i 70 odsto građana - kaže predstavnik Triglav osiguranja Tristan Šker.

Predstavnik Delta denerali osiguranja Dejan Bajić kaže da ćemo morati mnogo da uradimo kako bismo promijenili svijest građana o koristi od osiguranja. Bajić, kao i drugi predstavnici osiguravajućih kuća, kaže da to neće ići lako iz više razloga, među kojima je glavni nizak standard.

MINA BUSINESS 6.12. 2010.

OSIGURANJE – SEMINAR

Životno osiguranje još nije dovoljno zaživjelo

Budva, (MINA-BUSINESS) - Oblast životnog osiguranja u Crnoj Gori još nije dovoljno zaživjela, na šta je, pored svijesti, presudan uticaj imao nizak standard stanovništva, ocijenjeno je na dvodnevnom seminaru u Budvi.

Učesnici seminara, pod nazivom Evropska unija (EU) i perspektiva crnogorskog tržišta osiguranja, ocijenili su da bi za razvoj životnog osiguranja bilo potrebno uvesti određene poreske olakšice, kao što su to uradile neke države regiona.

Predstavnik Merkur osiguranja, Marko Vujošević, saopštio je da u Crnoj Gori ima ukupno 33,16 hiljada polisa životnog osiguranja, kao i da se na rast u tom segmentu ne može računati dok se ne popravi standard.

„Tačno je da svijest građana nije na očekivanom nivou, ali ni servis prema osiguranicima nije kakav bi trebalo da bude“, kazao je Vujosević.

Prema podacima Nacionalnog biroa osiguravača Crne Gore (NBOCG) životno osiguranje u ukupnoj premiji učestvuje sa 12 odsto. Ukupna zaračunata bruto premija za tu vrstu osiguranja ove godine iznosi oko 6,5 milion EUR.

Izvršni direktor Atlas lajfa /Life/, Slobodan Manojlović, smatra da za nisku zastupljenost životnog osiguranja nije kriva samo svijest građana, već neadekvatan odnos prema njima.

On je naveo i da je jedan od problema činjenica da osiguranik ne može dobiti posebne i opšte uslove iz osiguranja prije nego što potpiše ugovor.

Manojlović je podsjetio da su depoziti bankarskog sektora u odnosu na 2008. godinu porasli, dok u oblasti osiguranja bruto premija bilježi pad.

„Mnogo polisa se u posljednje vrijeme otkazuje“, kazao je Manojlović i

najavio da će njegova firma naredne godine zaposliti deset osoba, koje će se baviti životnim osiguranjem.

Direktor NBOCG, Boris Šaban, smata da je potrebno mnogo više raditi na edukaciji građana, kojima bi aktuelne vremenske prilike mogle biti nauk.

On tvrdi i da je učešće životnog osiguranja u ukupnoj premiji u Crnoj Gori nekoliko puta manje nego u državama EU.

Predstavnici osiguravajućih kompanija su saopštili i da je ova godina u odnosu na prošlu bila lošija, kao i da ne očekuju previše ni od naredne.

Direktor Delta đenerali /Generali/, Dejan Bajić, kazao je da se nelikvidnost, kriza i zaduženost građana i privrede odražava i na taj segment, zbog čega ni pad premije osiguranja ove godine neće biti mali.

„Moraćemo ozbiljno da se pozabavimo tržištem ukoliko želimo da povećamo broj osiguranika“, saopštio je Bajić.

Premija osiguranja po stanovniku u Crnoj Gori iznosi 104 EUR, državama EU 2,7 hiljada EUR, a u Sloveniji 1,4 hiljada USD. Na crnogorskom tržištu osiguranja posluje deset kompanija, među kojima je lider Lovćen osiguranje, čije učešće je veće od polovine.
(kraj) nus/nar